BODY, USECKY, POLOP

3.

gastecné
VOZ

Utvor spravné dvojice.

A pfimka p pLq pfimka KL

— KL bod A pllq pfimky pa gjsou rovnobé&zné
p bod A lezi na pfimce p — KL polopfimka KL

AEp UseCka KL < KL pfimky p a g jsou kolmé

Jsou dany body A, B, C, D, E, F a primka p. Dopln véty.

I I I —p
C A E + B
+ D
F
a) Body ..A, B, C, E... leZi na pfimce p. c) Body....A E B... leZi na polopfimce AE.
b) Bod ......E... leZi na Usecce AB. d) Body ......... D F... neleZi na pfimce p.
Rysuj podle navodu. 4.) Vypis vSechny dvojice rovhobéznych
pfimek a vSechny dvojice kolmych
a) Narysuj useCku AB; IABI =7 cm. primek.
b) Na Uselce AB sestroj bod C;
IACI =2 cm. Nso s
Rovnobé&zné piimky: allb, kil klim, .
¢) Na uselce AB sestroj bod D; P y
IADI=5cm. Kiin, m, Hin,milln
d) Body C a D ved kolmice k Usetce AB
a oznac jem,n. Kolmé pFimky: alk’all’alm’aln’

e) Zvolbod E; E & AB.

f) Bodem E ved rovnob&Zku k Usetce
AB a pojmenuj ji p.

g) Cojsivobrazku nasel/la? obdelnik ...

blk,bLll,bim,bln

Prometheus 1. dil, str. 41

Ve
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KRUH, KRUZNICE, DELKA USECKY A STRED USECKY

Lo

o,

(5.} Odhadni, pak za pomoci kruZitka zméf a zapi$ velikosti useéek. Uréi, které Usecky jsou

shodné.
Castecné
vOZ
\/g E F M
A D
’_\_' Nazev usecky Odhad Déelka  Shodnost s
I J AB 3cm AB =GH
CD 4.5cm
}_/—4 EF 25cm
G H GH 3cm GH = AB
IJ 4cm

6. Postupné prenes use¢ky AO, OP, PQ a QB na polopfimku AX. Ur¢i délku lomené ¢ary
AOPQB. Za pomoci kruzitka a poté za pomoci vypoctu uréi, ktery z bodu O, P, Q je stredem
usecky AB. Zakrouzkuj ho.

A
B

| [ | |
I [ [ [ I
A @) Q B X

Délka lomené Cary je 7 cm.

O
Q Bod P je stfedem UseCky AB, protoZe IAPI = IPBI.

7. | Rysuj a rozhodni o pravdivosti tvrzeni.

a) Je dana pfimka p a bod A. Tvrzeni ANO NE
b) Na pfimce p sestroj Usecku AB; IABI=9cm. . snice ka /isou shodné. X
c) Sestrojbod C, ktery je stredem UseCky AB.  kryznice ma nmaji 1 bod dotyku. X
d) Sestroj: KruZnice k a I se neprotinaji. X
kruznici k se stfedem A a polomérem 3 cm, Kruznice ka m maji 2 spole¢né body. X
kruznici / se stfedem B a primérem 1,5cm,  KruZnice ka n maji 2 spole¢né body. X
kruznici m se stfedem C a polomérem 1,5 cm, Kruznice m, n maji stejny stfed. X

kruznici n se stfedem C a polomérem 2,5 cm.
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OBDELNIKY, CTVERCE, TROJUHELNI'KI

1.) P¥ifad &isla obrazcu k jejich nazvum. K nékterym nazviim muzes$ pfifadit vice neZ jedno éislo.

. 5 3 h 5 6 7 3 9 ﬂ
Styfuhelnik ....3, 5,6, 9. Sestithelnik ... ......... rovnostranny trojuhelnik ............. 8o
trojahelnik .....1, 4, 8,10 Stverec. ... B, rovnoramenny trojahelnik ........ 4,10.....
pétithelnik ............ P rovnob&znik ....3, 9, 9...... pravoUhly trojuhelnik .................. 4.

o ) ZapiS spravné nazvy a délky stran geometrickych utvaru.
D C R
A B O
délka obdélniku: |ABI=IDCI =4 cm strana rovnoramenného trojuhelniku:
§ifka obdélniku: IBCl=1ADI=2cm IOPI=IPRI=I0ORI=25¢cm
3. ) Rozhodni, co plati o obdélniku ABCD z ulohy ¢. 2.
ANO NE ANO NE
a) Uhlopficky jsou kolmé. X e) ABIICD X
b) VSechny strany jsou stejné velké. X f) ABIIBC X
¢) Obdélnik ma dveé stejné velké Uhlopficky. X g) ABLCD X
d) Dvé protéjsi strany jsou vzdy shodné. X h) AB LBC X %
|_
L
=
4.) Vyznaé v obrazku barevné prunik étverce ABCD a: 8
isedky MN N N
a) UseCky MN, N
b) UsecCky OP, D C ‘=
y 7 =
c) poloptimky UB. U <C
|\/|>/ C>>
: <
i 5
A 7[ o B @)
>
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5. ) Sestroj trojuhelnik ABC, znas-li velikosti vSech jeho stran: IABI = 4 cm, IBCIl = 2 cm,
IACI| = 3,5 cm. Udélej si nejdriv nacrtek a pak rysuj podle postupu.
a) AB;IABI=4cm k
b) k; k(A; 3,5cm)
c) I;1(B;2cm)
d C,Ceknl

)
e) AABC

6. ) Na obalce ¢asopisu si Tomas se Sofii vS§imli zvlastniho obrazce. Nevédéli, co znamen4, ale
pokusili se spocitat vSechny trojuhelniky, které v ném vidéli. Tomas napogital 11 trojuihelnikt
¢ a Sofie 12. Kdo z nich ma pravdu?

Pravdu ma Sofie.

7. | Rysuj podle navodu.

[84]

) Sestroj UseCku AB tak, aby Aem,BemalABI=5cm.
) Sestroj kolmice p a g k UseCce AB; p prochazi bodem A a g prochazi bodem B.

O

c) Sestroj bod C € g tak, aby IBCl =2,5cm.
d) Sestroj bod D € p tak, aby IADI =2,5cm.
e) Sestroj kruznice ka I, k (C; 3 cm), | (D; 3 cm).

—h
~—

Sestroj bod E; E € kN | a lezi vné obdélniku ABCD.
g) Vytahni silné obdélnik ABCD a trojuhelnik DCE. Jakou vlastnost ma trojuhelnik DCE?

Trojuhelnik DCE je rovhoramenny. D C
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PREVODY JEDNOTEK DELKY [

1.

3.

4,
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Pfifad’ k objektim hodnoty uréujici jejich pravdé- 5 ) Doplni jednotky, pfipadné preved
podobnou velikost. na uvedené jednotky.

11354 m = 11,354 ... .km .

N\
¢ \ s ' 875cm = 8750 ..MM
54,61 dm = 5461 ......... m..
0,549cm = ....949 . mm
63849 mm = ...063,849 m
CLIN |es00mmy Lo dm 88 cm 0,287 km = ... 2870 dm
Vybarvi oblacky se stejnymi udaji. Preskrtni ty, které jsi nepouzil/a.
120 mm 3,54 dm 0,94 m 89 mm 35,4 cm
94 m 85m 12 cm 940 mm
354 mm 0,12m 0,354 m 94 dm 0,089 m

Pekari se zu¢astnili mistrovstvi republiky v pleteni vanocéek. Vysledky tymu z jednotlivych
mést jsou zapsany v tabulce. Délky vanodek za jednotliva mésta pfeved’ na metry a seéti.
Vysledky jednotlivych mést sefad’ podle velikosti a vyhla$ vitéze.

Vzdalenost Brandysa nad Labem od Prahy je 20 060 km ¢ m /dm / cm. °
Usti nad Labem je od Jihlavy 17800000(cm) dm / m / km daleko. \:f e
Liberec a Jablonec n. Nisou jsou témérf sousedi, vzdusna vzdalenost je 9,54 m [km., ~

Rokycany a Pfibram jsou od sebe 29000 dm { m jkm.

Meésto Vysledky Poradi
Brno 2756 cm+9m+17dm= 2756+ 9+ 1,7) m=38,26m 2
Praha 11Tm+24cm+8dm= (11+0,24+0,8 m=12,04 m 4
Liberec 4561cm+6m+230dm= (4561+6+23)m=7461m 1 LL
Beroun 386 cm +90dm+14m= (3,86 +9+ 14) m = 26,86 m 3 o
|_
L
=
@)
L
§ Q)
Zakrouzkuj spravné jednotky. Uvedené udaje predstavuji vzdalenosti vzdusnou Jé\arou. N
; : ~"o =
Vzdalenost Prahy a Brna je 184 cm /dm / m /km
y j o \_{>\ <>,:
@)
<
ol
@)
>

Plzet je od Ceskych Budgjovic vzdalena 1160000 cm Adm ) m / km.

N
—t



